

修宪公投获得通过 土议会制改总统制

土耳其总统埃尔多安16日夜间宣布,执政党正义与发展党和支持者力推的修宪草案在当天举行的全民公投中获得通过,他将把恢复死刑列为第一要务。埃尔多安在伊斯坦布尔对媒体说,支持修宪草案的阵营赢得2500万张选票,比反对阵营多出130万票。他表示,土耳其当天就治理体制作出了一个“历史性决定”,土耳其视为盟国的国家应当“尊重这一决定”。一直反对修宪草案的最大反对党共和人民党表示,公投中存在不当行为,将会要求重新统计部分选票。

修宪获得通过,土耳其将从2019年总统选举和议会选举后开始正式实施总统制,自1923年建立共和国以来实行的议会制将宣告结束。

总统获更多实权

此次公投涉及18项宪

法修正条款,其中最具争议的条款是将土耳其共和国政体从议会制改为总统制。根据修宪草案,总统将下设两名副总统,总统可直接任免副总统和政府部长,总统还可以继续担任政党主席,总理职位则将废除。修宪将赋予总统更多实权。

新宪法其中一个内容是呼吁议会及总统选举每5年于同天举行,并将下次大选时间设定为2019年11月3日。总统可连任一届。此前有媒体猜测,如果宪法修正案生效,那么埃尔多安自2014年开始的总统任期可能“归零”,这意味着如果他在2019年胜选,最长可能执政至2029年。

埃尔多安此前一直致力于推动宪法改革。执政党称,这是要在动荡时期保证土耳其政局稳定,避免土耳其再出现上世纪70年代和90年代“导致危机

的联合政府”,同时精简政府机构、强化施政效率。去年7月15日,土耳其突发未遂军事政变。政变图谋在数小时内即遭挫败,但造成246人死亡。按法新社说法,反对党人士担忧,宪法修正案一旦生效,土耳其将由此走向集权统治。土耳其反对党、共和人民党主席凯末尔·克勒奇达若奥卢在一次电视讲话中说:“现在我们将把权力从议会拿走,交给一个人。土耳其会因此被拖入一次无法预测的冒险吗?”

伊斯坦布尔比尔吉大学政治学系教授伊尔特尔·图兰在公投前表示,国家权力制衡体制将进一步被削弱,土耳其既有的二元对立将更为加剧,社会将更加撕裂。

重新审视与欧盟关系

埃尔多安在修宪公投

获得通过后表示,将会立即开启恢复死刑的议题,如果反对党不同意,那么土耳其将再次举行公投决定。去年7月中旬土耳其突发未遂军事政变后,埃尔多安等提出恢复死刑问题,而欧盟则将恢复死刑作为土耳其入盟不能触碰的一条“红线”。

土耳其此前因修宪公投与欧盟多国闹得不可开交,欧盟内部反对其加入欧盟的呼声渐高。由于数百万拥有投票资格的土耳其选民生活在德国、奥地利和荷兰等国,埃尔多安政府想在这些国家举办多场集会,为公投拉票。然而,这些国家均以安全因素为予以阻拦,因而与土耳其“结下梁子”,被土方斥为“纳粹”和“法西斯分子”。

主管欧洲睦邻政策和扩大谈判的欧盟委员约翰内斯·哈恩3月21日说,鉴



埃尔多安先要恢复死刑

于欧盟严苛的入盟条件,土耳其可谓与欧盟渐行渐远。土耳其总统埃尔多安对此表示,土耳其不会被欧盟威胁。

土耳其1987年申请加入欧盟,1999年获得候选国资格,2005年启动入盟谈判。但由于不少欧盟成

员国对土耳其一直充满疑虑,谈判过程阻碍重重,经常是谈谈停停。对欧盟一再提及土耳其入盟一事,埃尔多安曾回应,土耳其不接受威胁。公投结束后,土耳其将重新审视与欧盟关系。

(据新华社报道)

菲美“肩并肩”军演缩水

菲律宾军方16日证实,菲方将于下月与美军举行年度“肩并肩”联合军演,军演取消了实弹射击,侧重于反恐演练。这次演习将是菲总统罗德里戈·杜特尔特上任以来,菲美两国军队举行的首次“肩并肩”联合演习。

重在反恐

菲律宾“肩并肩”军演发言人西莱斯特·弗兰克·赛雅颂告诉法新社记者:“我们不会进行实弹射击,将把(军演)重点放

在人道主义和民间救援等方面。”

杜特尔特政府如今将阿布沙耶夫等宣布效忠极端组织“伊斯兰国”的恐怖组织视为国内最大安全威胁。11日,菲政府军与警察部队在菲中部米沙鄢地区的保和岛开展清剿行动时遭遇一伙阿布沙耶夫武装分子,双方发生激烈交火,造成至少9人死亡。按菲律宾国防部长德尔芬·洛伦扎纳的说法,打击恐怖主义是菲律宾眼下“顶级安全问题”。

重申同盟

菲律宾和美国“肩并肩”联合军演迄今已有30多次。按法新社的说法,菲军方宣布举行这场联合军演的举动说明,菲方重申了其对于菲美同盟的承诺。

杜特尔特去年6月底上任后,大幅调整对外政策,试图减少对美国的依赖。他去年9月说,当年10月两国军队举行的一场联合演习是“最后一次”。杜特尔特先前还表示,美国应撤出在菲律宾南部帮助

菲政府军打击反政府武装的特种部队士兵。此外,杜特尔特还因大力扫毒,招致西方国家在“人权”、“法治”方面的指责,导致他与传统盟友美国翻脸,发表措辞强硬的言论。尽管对菲美军事合作态度强硬,杜特尔特去年10月仍表示,菲律宾不打算取消或废止菲美军事同盟关系。

洛伦扎纳11月表示,两国将会继续举行“肩并肩”联合军演,以及在反恐、救灾应急等方面的小规模演习。(据新华社报道)

韩检方以18项罪名起诉朴槿惠

新华社消息 韩国检方17日决定以18项罪名起诉前总统朴槿惠,包括涉嫌收受贿赂、强迫企业出资等。

检方指控朴槿惠与其好友崔顺实涉嫌合谋收受贿赂,包括从三星和乐天等大型企业收受368亿韩元(1135韩元约合1美元)贿赂,以及向SK集团索贿89亿韩元等。据韩国媒体统计,检方在对朴槿惠起诉书中所列涉及受贿索贿金额共592亿韩元。朴槿惠还被控涉嫌与崔顺实合谋强迫企业向两人“共同运营的”财团捐款,滥用总统职权帮助崔顺实谋求商业利益,以及向崔顺实泄露政府机密等罪名。按照“亲信干政”事件特别检察组之前的调查结果,朴槿惠与崔顺实涉嫌合谋强迫三星等企业为涉案财团捐款774亿韩元。

韩国媒体预计,朴槿惠相关刑事案件审理工作或于5月9日韩国总统选举日之后启动,以避免影响选情。如果受贿等罪名成立,韩国媒体预计朴槿惠可能会被判处10年及以上监禁。(耿学鹏 姚琪琳)

长江盛世天伦6号封闭式组合

认购对象:浦发银行新客专属(仅限中国居民)
预期收益率:5.8%/年
投资期限:245天
起售金额:5万元起售,1万元递增,单日限购10万元
募集日期:2017年4月19日至4月24日(4月27日起息,募集期不计利息)
基础资产:AAA级集合资金信托计划
风险等级:中等风险
管理机构:长江养老保险股份有限公司
代销机构:浦发银行独家代销
购买渠道:浦发手机银行、网上银行、直销银行、网点柜面
贴心提示:一旦认购提交,不能撤单,投资期间不可赎回
投资有风险,购买需谨慎

新客专属
浦发定制,火爆来袭!
预期收益5.8%/年

4.19 9.30
5万元起售
5000元起

预期收益仅供参考,不构成产品管理人对其未来收益的承诺或担保。